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A cigánykérdéshez.
Irta : Gyapay Pál, főispán.*

Amidőn egyik fővárosi lapban olvas­
tam azon tartalmas czikket, amire Lits 
Gyula igen tisztelt barátom és kollé­
gám, a gyakorlati életből merített ta­
pasztalatai alapján válaszolt — szinte 
gondoltam, sőt bizonyosra vettem, hogy 
ő lesz az a közigazgatási korifeus, aki 
arra első sorban meg fog nyilatkozni. 
Gyerek korom óta ismerem. Nagy tu­
dású, széles látkörii elme van ebben 
az országban, hála Istennek elég, — 
de bármennyire megerőltetem is az 
emlékező tehetségemet, ezen nagyjelen­
tőségű s egyúttal elviselhetetlenné vált 
kérdésnek alaposabb ismerőjét nálánál 
nem ismerem.

Mindazonáltal mindenben még sem 
vagyunk egv véleményen. Abban igaza 
van, hogy a cigánykérdés megoldásá­
nak csak egy sikerre vezető útja van 
s ez: ű kényszer telepítés.

A telepítésnek általa kijelölt módját 
vagyis családonkint a községekben való 
letelepítését azonban nem fogadhatom 
el és pedig kettős oknál fogva. Először 
is azért, mert sohasem lennének vele 
készen. Másodszor pedig azért, mert 
kiszámithatlan terhet raknánk vele egyes

*) E cikket, mely tanulságos reflexió Lits Gyula 
főispánnak a fővárosi és vidéki sajtóban is általános 
érdeklődést keltett e tárgyú cikkére, a Pesti Hírlap­
ból vettük át.

községekre, amit azok nem is köte­
lesek elfogadni.

Állításaimat be is fogom bizonyítani. 
A legkedvezőbb esetből indulok ki. 
Mondjuk, hogy egyelőre megállapított 
napon az országban kóborló összes 
cigányokat több gyűjtő-állomásra össze 
hajthatjuk s onnan családonkint a szél­
rózsa minden irányában az országban 
szétszórjuk. Mit gondol az én tisztelt 
barátom, akiről tudom, hogy a cigány­
életet ismeri, állandó csendőri felügyelet 
nélkül meddig marad meg a helyén a 
cigány ? Igaz, hogy a száma bele lenne 
a hátába vagy a karjába tctovirozva, 
tehát vissza lehetne kisérni, de akkor 
az összes csendőrség se volna elég a 
rokon kereső cigányok Összefogdosására 
s hazakisérésére. Hát a többi közbiz­
tonsági és közrendészeti szolgálatot 
ki teljesítené ? Kilenc-tizezer szétszórt 
cigánynak összehajtása s lekötése ki­
vihetetlen.

Nekem is vannak a cigánykérdésben 
gyakorlati tapasztalataim. Én is voltam 
főszolgabíró. Sok bajom volt velük. 
Sok cigány volt a kezem alatt, a mar­
caliul rablógyilkosoktól kezdve a krump­
lit s kukoricát dézsmáló tolvaj-cigányig. 
Megfigyeltem, tanulmányoztam őket. 
Ismerem a törvényeiket, a szokásaikat, 
családi életüket és azt a vadállati ösz­
tönt is, amit belőlük kiirtani nem le­
het és mindezeknek figyelembe véte­
lével egész határozottan állíthatom,

hogy szép módjával csak letelepíteni 
s a falusi biró gondjaira bízni őket — 
minden eredmény nélkül való kísérlet 
volna. Egy hónap sem telnék el, már 
együtt volna az egész közkereseti tár­
saság.

Ha a letelepítés József főhercegnek 
nem sikerült pedig, az ő nyelvükön 
beszélt velük, személyesen ismerte őket, 
tejbe-vajba fürdött az egész banda 
Alcsuthon s nem dolgozott semmit, 
s ha a velük született kóboriási vá­
gyat és vadságot az ott élvezett gyöngy­
élet sem volt képes elfeledtetni és ben­
nük leküzdeni, mit gondol az én tisz­
telt barátom, hogy állandó csendőri 
őrizet nélkül, egy nyomorúságos falu­
ban, ahol talán még lopni valót sem 

I talál a cigány, hogyan sikerülne a 
telepítés?

_ Egyszer Alcsuthon egy vén cigány­
tól hallottam, midőn egy száraz ágon 
gubbasztó varjura mutatva, mondotta, 
hogy : „Amikor ábbul a fekete madár- 
búi fehir gálámb lés, akkor lés a 
csigányból párást. Most csak megvan­
nak a föncsiges úrnál, de majd Be- 

j nedek napja felé, ha májd a füvet ka­
lapácscsal sem lehet vissa verni a 

I földbe, ákkor megsökik mind". így is 
történt. Meg is léptek majdnem mind 
s akik visszamaradtak, azokat a fő­
szolgabíró közbenjárására, lóval, ko­
csival, pokrócokkal, sátorponyvákkal 
kistafirozva ő fenségének el kellett bo-

Jj) ülltdlk. . .

Hazudik a szemed,
Mikor könnyet hullat,
Mikor csókra nyújtod 
Hazudik az ajkad.
Hazudik a félő,
Gyönge remegésed,
Amikor a kezed 
A kezembe téved.
Hazudik a melled 
Bágyadt pihegése,
Hazudik a karod 
Forró ölelése.
Hazugság káprázat 
Minden esküvésed,
Gyönge pirulásod 
Megrontó igézet.
Hazugság!. . . Oh tudom,
Megrontó igézet. . .
Hazudik az ajkad,
Hazudik a könnyed,
Hazugság, hazugság 
Egész mindenséged!. .,
S mégis, hogyha szivem 
Nem hihetne benne,
Mondhatatlan árva,
Boldogtalan lenne.

Don Gyár

A szőke.
Irta: liujdu Kiéinél-.

A harmincadik évemet már betöltöttem 
néhány esztendő előtt, s kezdtem érezni 
az egyedüllét terhességét. A házas életet 
azonban sohasem tartottam a legnagyobb 
földi jónak, s hogy ez így van, tanúsítja 
éveimnek száma. Részint hallomásból, 
részint tapasztalásból tudom, hogy az 
asszony sok kellemetlenségnek okozója, 
s én nem szeretem a kellemetlen dol­
gokat.

Arra nem voltam ráutalva, hogy pénz­
ért vagy más érdekért nősüljek s a sze­
relem nem bántott.

Azok a hölgyek, a kikkel összekerül­
tem, megengedem, hogy szépek is, jók is, 
okosak is, hamisak is voltak ; azt is tudom, 
hogy szívesen összekötötték volna sorsu­
kat az cnyimmol, de bizony én mind­
egyikben találtain valami hibát. Valószí­
nűleg nines igazam, mikor igy beszélek, 
de hát nem tehetek róla.

Több Ízben el is határoztam, hogy so­
hasem nősülök meg, de végre is gyenge 
az ember.

hogy a jelenlevő hölgyek mind barnák : 
ha nem is fekete, de sötét gesztenye 
szinü a hajuk. A sötét színeket pedig so­
hasem szerettein. Egy gondolat villant 

I meg agyamban, s tisztában voltam vele, 
hogy rögtön szerelmes leszek, ha szőkét 

■ találok.
Ezt el is mondtam az egyik kisasz- 

szonynak, a ki valamennyi között a leg­
barnább volt, de a kivel valamennyi kö­
zött leginkább szerettem táncolni és csin­
talankodni, mert ez a kisasszony őszintén 
szólva, egy kicsit tetszett nekem.

.Mikor a kis Margitnak, igy hívták azt 
a bizonyos kisasszonyt, elmondtam, hogy 
szőkét keresek, a kis Margit elszomoro- 
dott.

Határozottan láttam az arcán, hogy cl­
szomorodott ; do azért azt mondta, hogy 
szívesen szőkére festené a haját, ha a 
sors ügy hozná, hogy egy hóbortos fér­
fiba lenne szerelmes.

Vegyes érzelmekkel fogadtam a nyilat­
kozatot, de az mégis nagyon bosszantott, 
hogy engem hóbortosnak nézett; s nyom­
ban megmagyaráztam neki, hogy ón nem­
csak szőke hajat, hanem szőke hölgyet
keresek.

Szőke hölgyet, a kinek legelső sorban a 
haja olyan, mint a selyem, mint az ara­
nyos selyem ; a kinek a szeme kék, mint

Aztán közbe jött egy bál. Ezen a bú 
Ion fölfedeztem, miért nem vagyok sze 
reime

Ezen a bizonyos bálon ugyanis feltűnt,
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csátani, mert a cigányok miatt Alcsutlion 
a községekben s az uradalmi tanyákon 
tűrhetetlenné vált a helyzet.

Én ismerve a cigány szokásait és !e- 
küzdhetlen tolvaj természetét, már ezen 
oknál fogva sem látom megengedhe­
tőnek, csak úgy egyszerűen a közsé­
gek nyakába varrni őket. De ezenkívül 
van reá egyébb okom is. A járványos 
állati betegségeknek legnagyobb részét 
a cigányok hurcolják be a községekbe. 
Ha dögöt érez, elmegy a negyedik 
ötödik faluba s éjjel hurcolja a sátrába, 
megfertőzve s utón-útfélen eldobált 
állati hulla részekkel öntudatosan ter­
jesztve a lépfenét, a sertésvészt, aba- 
romfi-kólikát és más járványokat. Biz­
tosra vehetjük, hogy amely község 
határában egy cigánycsalád letelepedik, 
ott a járványoknak se hossza, se vége. 
Ebben, továbbá az állandó mezei ká­
rokban, tüzekben s más egyebekben 
fekszik indoka annak, amiért az igen 
tisztelt barátom által ajánlott telepiíési 
módot, minden közbeeső dezinficiálúsi 
processzus nélkül el nem fogadom.

Sokkal célra vezetőbbnek látom a 
tömeges, 100—200 családból álló 
csoportosított letelepítést nagyobb és 
bekerített területen, egy e célra, külön ! 
szervezendő rendőrség vagy csendőr- i 
ség, esetleg katonaság állandó asszisz­
tenciája mellett arra alkalmas és szé­
leskörű fegyelmi hatalommal felruhá­
zott biztos vagy telepvezető parancs­
noksága alatt. E telepen a cigányok 
oktatók vezetésével gazdasági vagy 
kezdetleges ipari munkára lennének 
kényszerítve, s amidőn már ezen mun­
kákban a kellő jártasságot megszerez­
ték s keresetképessé válnának, azok, j 
kik, mondjuk három évig büncselek- j 
ményt vagy vétséget a telepen el nem 
követnek s az eddiginél becsületesebb 
életmódra némi garanciát nyújtanak, — ! 
azokat rendőri felügyelet alatt tartva— 
kÍ lehetne azután a községekbeíelepiteni

H (; N T 1

Ezen cigánytelepeken elhelyezést nyer­
nének a 16 évnél, vagyis serdült kor­
tól 50 évig a férfiak és nők, nyolc 
éves korig a gyermekek. Nyolc évnél 
idősebb gyermekeket 16 éves korukig 
internátusokban kellene elhelyezni, ok­
tatni és munkára szoktatni, amidőn 
keresetképessé váltak, különböző fog­
lalkozásokban elhelyezni őket. A rossz 
magaviseletü fiukat és leányokat javító­
intézetben kellene elhelyezni, s onnan 
visszaállítani a telepre. Szóval elejét 
venni annak, hogy a közbiztonságot 
veszélyeztessék.

Ez volna szerény véleményem szerint 
az egyedüli helyes és radikális megol­
dása a cigánykérdésnek. Igaz, hogy 
10—15 évig meglehetős gondot és ki­
adást okozna a belügyi tárcának, de 
végre is le kell számolnunk azzal, hogy 
a félmunka nem munka, másodszor a 
cigánykérdést keztyüs kézzel s humá­
nus eszközökkel megoldani soha sem 
lehet, harmadszor, hogy mint minden­
hez, úgy ehhez is csak akkor kezdhe­
tünk hozzá, ha van reá pénzünk. Kü­
lönben nem is kerülne oly rengeteg 
összegbe, mint ahogy első tekintetre 
látszik. Barakokat magukkal a telepes 
cigányokkal is fel lehet építeni. Élel­
mezésüket és ruházatukat megkeresnék 
munkával.

Részletekbe nem bocsátkozom. Én 
csak nagy és általános vonásokkal 
az irányt kívántam megrajzolni, hogy 
miképen képzelem a cigánykérdés 
gyakorlati megoldását. A részleteknek 
kidolgozása hosszú időt, nagy gyakor­
lati érzéket és ismereteket igénylő fárad­
ságos munka volna, aminek minden 
aprólékos részletében oly egybehang­
zónak kell lennie, mint az óraszerke­
zetnek, mert máskép vagy megáll az 
egész vagy rosszul funkcionál. Mind­
kettő nagy hiba volna.

Első sorban a törvényhozás van hi­
vatva arra, hogy ezen ügygyei fog­

lalkozzék. A cigányokra fel kell füg­
geszteni úgy a magánjognak, valamint 
a büntetőjognak és bűnvádi eljárásnak 
mindazon intézkedéseit, melyek annak 
gyökeres megoldását lehetetlenítik ; 
hogy egyebet ne említsek, a kocsi és 
ló elkobzása, s a testi fenyíték, mint 
fegyelmi büntetések alkalmazása nél­
kül bele se kapjunk, mert eredményt 
abszolúte nem érünk el.

Lits Gyula, tisztelt barátom azt Írja : 
„aki jobbat tud, az álljon ellő!“ Én 
előállottam, hogy melyik jobb és célra 
vezetőbb — az ő javaslata, vagy az 
enyém, — azt bírálják el azok, akik 
erre illetékesek. Különben is ez mel- 
jékes, a fődolog az, hogy tegyünk már 
egyszer valamit, mert e kérdésnek to­
vábbi húzása és halasztása bűn volna 
az ország közbékéje, vagyon- és sze­
mélybiztonsága ellen.

A fii vfimlorliis «-Ilon.

Andrássy Gyula gróf újabb körrendeletét adott 
ki a kivándorlás ellen. A miniszter felhívja a vár­
megyék első tisztviselőit, hogy sürgősen utasítsák 
az útlevél kiállítására illetékes hatóságokat, hogy 
minden egyes kivándorolni szándékozót külön 
figyelmeztessenek arra, hogy az északamerikai 
Egyesült Államokban a gazdasági viszonyok még 
mindig nem javultak s hogy a közeljövőben na- 
gyobbarányu ipari föllendülés nem várható; fi­
gyelmeztetni kell a kivándorolni szándékozókat 
arra is, hogy a munkaalkalmak szaporodásáról és 
a kereseti viszonyok javulásáról terjesztett, hírek 
alaptalanok és hogy külképviseleti hatóságaink­
nak a belügyminiszter utasítást adott, hogy az 
államköltséeen való hazaszállítás kedvezésében 
nem részesíthetik azokat a kivándorlókat, akik ez 
évi január elseje után, tehát már abban az időben 
vándoroltak ki, midőn az Egyesült Államokban 
beállott rossz kereseti viszonyokról tudomásuk

nz ég, a kinek az arca hamvas, mint a 
sárga barack, a kinek a termete kmesu, 
mint a cédrus; a kinek a keze fehér és 
puha, a kinek a lába piciny és formás.

A kis Margit durcásan a mamájához 
vezettette magát, én pedig elhatároztam, 
hogy utazni megyek és szőkét keresek. 
Annyira beleéltem magamat a gondolatba, 
hogy valósággal szerelmes lettem egy 
szőke hölgybe, a kit még sohasem láttam, 
a ki csak az én hóbortos képzeletemben 
létezett.

Mikor felültem a vonatra, erőt vett raj­
tam a csüggedés, s azt gondoltam, hogy 
legjobb lesz meg nem házasodni, s hogy 
legokosabb lesz leszáilani, és haza menni.
I )e a vonat elrobogott, mialatt én tűnőd­
tem.

Nemsokára az egyik állomáson be­
szállt egy szőke hölgy a mamájával. Ép­
pen olyan volt, mint a milyent én elkép­
zeltem.

Fölvidulva gyönyörködtem bájaiban, s 
mindenképen azon voltam, hogy megis­

merkedjem vele. De erre sehogy sem ta- 
iáltam módot. Jobb is.

Egy utas szállt be később, s véíetle- I 
nül ráült a kisasszony kalapjára, ezen a j 
kisasszony annyira feldühösödött, hogy 
szemtelenséget és egyéb cifra kifejezése­
ket emlegetett. Az utas (velem együtt) j 
majd elsülyedt szégyenletében, a kisasz- 
szonv pedig összelapitott kalapját kidobta 
az ablakon és az utastól az árát köve­
telte. Ez kivett zsebéből egy hut-z koro­
nás aranyat, de a kisasszony még egy tiz 
koronásat kért.

Mondhatom, hogy a szőkék előttem so­
kat vesztettek értékükből, de azzal vigasz­
taltam magamat, hogy ez az eset csak 
kivétel volt.

Pozsonyba értem. Itt az utcán találkoz­
tam egy szökő angyallal. Ez is épen olyan 
volt, mint a milyet képzeletemben meg­
alkottam.

Hosszas utánjárással sikerült a hölgy­
gyei megismerkednem, s elég jól ment

a dolog. Már majdnem mindennapos vol­
tam a házban, már majdnem nyilatkoztam.

Egyszer azonban szokatlan időben dél­
ben akartam. hölgyemhez bekukkantani, 
de eSak az előszobáig jutottam. Tovább 
nem mentem, mert hölgyemet a nyitott 
ajtónál oly piszkos és rendetlen öltözet­
bon, oly kócosán láttam, hogy egészen 
elment a kedvem a házasságtól.

De, gondoltam magamban, ha már 
benne vagyok a bajban, tovább próbálom 
a dolgokat. Fölszedtem sátorfámat, cs Bu­
dapestre mentem.

No, itt sok mindent tapasztaltam. A 
szőke haj minden árnyalatához volt sze­
rencsém, avagy talán megfordítva. Végi é 
is azon vettem észre magamat, hogy nem 
is a szőke, hanem a vörös haj izgat.

A Koronaherceg utcán jártomban ta­
lálkoztam egy tizenhat-tizenhét éves kis 
leánynyal, a ki ugyan csak olyan volt, 
mint a milyet elképzeltem otthon, csak a 
haja játszott vörösbe.

Sirolin
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volt. Meghagyja végül a miniszter azt is, hogy 
az útlevelet kiállító hatóságok az elrendelt figyel­
meztetés és felvilágosítás megtörténtéről az út­
levelet kérelmező felekkel minden egyes esetben 
jegyzőkönyvet vegyenek fel s a jegyzőkönyvet az 
útlevélhez csatolják.

A drágaságí pótlék.
Még a múlt évi novemberi közgyűlésén 

elhatározta a törvényhatóság, hogy a se­
géd és kezelő személyzetet drágasági pót­
lékban részesíti. Meg is szavazott erre a 
czélra 10 százalékot. A határozatot aztán 
föl küldte a bclügyministernek jóváhagyás 
végett, mi a napokban onnan vissza ér­
kezett, jóváhagyva. Az alispán most ren­
deletül bocsátott ki az összes illetékes ha­
tóságokhoz, hogy ezen összeget, melyet a 
a vármegyei tisztviselők nyugdíj alapjából 
előlegzett, az 1907. évre pótadó alakjában 
vessék ki, és ha befolyt, az előlegezett 
összeget a nyugdíj alapnak fizessék vissza, 
a felmaradó 824 korona pedig a vármegye 
tulajdon alapjához csatoltalak.

A TÁRSASÁG.
(A szép május)

Kedves Szerkesztő.
Engedje meg Médinek, hogy ez egyszer ne plety­

kával álljon elő, engedje meg Médinek hogy ez egy­
szer ábrándozzék.

Tavasz van. Május. Rügyfakasztó virághozó május. 
Ábrándokat vágyakat keltő. Május a szerelem hava, 
csillagos estéivel, gyönyörű éjszakáival táplálja az 
ember szerelmi vágyát. Édes szép tavasz. . . Kitá­
rom a karomat, valakit várok. Valakit akit a tavasz 
hoz nekem, akinek elmondhassam ami lelkemben 
van, akit így szólíthassak; Párom, édes Párom!

Illatos meleg éjszakák, mi más ezeken nyitott sze­
mekkel ábrándozni mint a buja, forró nyári éjsza­
kán szenvedni a kőségtől Május a szűziesség hó­
napja. Buja rózsákat, színes nagy as: zonyvirágokat 
még nem lát a szem. Tisztaság, fehérség mindenütt 
Május virága a gyöngyvirág, tiszta érintetlen lelkek 
virága.

Mi van velem ? Mit jelent ez ? Szerkesztő mit 
szól Mád hoz ? Ugy-e ez nem járja, visszaélek a 
jóságával és a türelmével. Tudja mit s?. ntiil ígérem

hogy nem ábrándozom többé. Sőt már ezt is meg­
bántam Tudja mit vezeklek érte. Lehajtom a fejem, 
hamut hintek a hajkontyomra, verem a mellem és 
úgy mondom. . . mca culpa, mca culpa, mca maxima 
culpa!

Elnyertem a teljes bünbocsánatot ? Akkor enged­
tessek meg nekem hogy elmondjam a mit láttam. 
(Vagy talán fogy a türelme?) Hát tudja e héten sé­
táltam a mániáinál; este volt tiz óra. Az Ipolyhid 
fejénél látunk 3—4 alakot, közelebb megyünk hát 
mit látunk, vagy csak kúprázott a szemünk. A káp- 
rázat azt mutatta hogy, férfiak a Tula famíliájából, 
de micsoda öltözetekben. A Sportklubból ellopott 
gúnyákban Ha látta volna őket! én még most is ne­
vetek. Egy hoszu magas cigány a Rimcly nadrágjá­
ban ! Egy alacsony kövér meg a Czobor Miklóséba! 
Na tudja ha láttavolna !

Meg van velem elégedve ? Killőmben ha igen, ha­
nem, én köszöntőm !

Méíli.
u. i. Mondja meg Czobor Imrének hogy legyen 

nyugodt, az ő ellopott tenisz cipőjét egy hölgy viseli.
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— A főeg-yliílzmcgrye köróhől. S;ili
Vince kemencéi kaptám, az ügyit . zmegyei főha­
tóság Udvarára, Bődú János udvardi káplánt pe­
dig Kemencére disponálta.

— ügyvizsgálatok. Az Ipolysági kir. 
törvszék ügymenet és ügykezelését a buda­
pesti kir Ítélőtábla elnökének megbízásából 
folyó hó 19-től Hatvani László ítélőtáblái 
biró és Karay Pál albiró vizsgálják. — 
h héten tartotta meg az időszaki vizs­
gálatét a kir. ügyészségnél is Magyart Ist­
ván dr. főügyészi helyettes.

— JV tjinöfiy köréből A vallás és 
közoktatásügyi miniszter II'éher Mária nyif.ra- 
szuesanyi óvónőt hason minőségben a nagyma­
rosi állami óvóhoz helyezte át.

— A vallás és közelit, minister a felsezsemberi 
ág. ev. iskola uj épületének emelésére 19,10 évi jú­
nius hó vegéig halasztást adóit

— Gogl Gi cila szebelébi áll. óvónőt hasonló 
minőségben szept. 1 való haálylyal a taksonyi áll. 
óvóhoz helyezték át, s helyébe a szebelébi áll. 
óvóhoz Tarnúczy Etelka okleveles óvónőt nevez­
lek ki.

— A dalegylet válsága. Az Ipolysági 
dalegycsülctnéi Jávor B. Lajos lemondása 
folytan megüresedett karnagyi állás betüllé-

No, gondoltam magamban, vagy senki, 
vagy ez lesz a feleségem. Utána vetet­
tem magamat, kilestem, hol lakik, nyomá­
ban jártam mindig, de megismerkedni 
sokáig nem tudtam vele. Szemtelen nem 
akartam lenni, mert tisztességes és ko­
moly szándékaim voltak, s a hölgy olyan 
ártatlannak látszott, a milyet életemben 
még nem láttam.

Szerelmes lettem, nagyon szerelmes. 
Csak most kezdtem érezni, mi az igaz 
szerelem, most kezdtem belátni, hogy a 
házasság a legnagyobb boldogság a földön.

Végre megismerkedtem a kis ártatlan­
nal. Családja igen előkelő helyet foglalt 
el a főváros társadalmában, mégis engem, 
mint ügyetlen vidéki alakot, nagy szíves­
séggel fogadtak.

A kis ártatlan szintén örült megjelené­
semnek ; és én, én a szerelmes lovag 
úsztam a boldogságban. A kis ártatlan

1 mostoha leánya volt a mélié.súgos urnák, 
a ki igen előkelő szerepet játszott a fő­
város társadalmában; de a méltúságos 
mostoha apa eljegyzésünkkor biztosított 
róla, hogy minden erejével elő fogja moz­
dítani a leánynak boldogságát.

Tehát vőlegénye lettem a kis ártatlan­
nak. Ujjúnkra húztuk a karika gyűrűket 
és én, a legboldogabb vőlegény, bábe­
li orba megcsókoltam a kis ártatlant, a 
mitől úgy elpirult, és úgy elszégyeltc ma­
gát, hogy olyat még sohasem láttam a 
vidéken sem.

Ah, ha rágondolok ezekre a csókokra, 
bizony-bizony elmegy a kedvem minden 
csóktól. Mert hát ... a kis ártatlan nem 
lett a feleségem. A kis ártatlan esküvőnk 
előtti napon megszökött a mostoha apjá­
val, a ki előkelő szerepet játszott a fővá­
ros társadalmába.

Szomorúan csomagoltam, és haza jöt­
tem. Most már igazán elment a kedvem
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se súlyos válságot idézett elő. Felajánlották 
és küldöttségileg fel is kérték Sipos Mihály 
kántoriamtól hogy vállalja el a karnagyi te­
endőket de Sipos egyéb elfoglaltságára való 
hivatkozással erre nem vállalkozott, s mint­
hogy a dalegysület pénzügyi viszonyai kü­
lön karnagy fizetését meg nem bírják, nem 
marad más hátra mint a dalegyesület fel­
oszlatása. Helyi viszonyainkra kiválóan jell- 
lemző hogy kicsinyes okok miatt a dalegye­
sület alapszabályainak jóváhagyása előtt 
kénytelen felszámolni.

— Telefon Márianosxtriln. A bu­
dapesti posta ős táviró igazgatóság értesítette 
vármegyénk közigazgatási bizottságát., hogy a 
kereskedelemügyi miniszter Márianosztra köz­
ségben távbeszélő központ létesítését engedte 
meg, mely központ a budapesti környékbeli táv­
beszélő hálózatba lesz bevonva.

— Hontvármegye monográfiája. Marék 
Károly vármegyénk alispánja a törvényható­
ság tavaszi közgyűlésének jelentést tett vár­
megyénk monográfiájáról és egyben felha­
talmazást kért a közgyűléstől, hogy a fel ma­
radó 48 példányt, miután nem fogy és félő, 
hogy az elkallódik — olcsóbb áron, esetleg 
20 korona helyett 10 koronáért adhassa el, 
hogy azután az ebből befolyó összeget a 
monográfia megírásáért adott 6000 koroná­
nak a törlesztésére fordíthassa. így a mono­
gráfia igazán annyira olcso lett, hogy most 
már minden érdeklődő megszerezheti, már 
csak azért is, mert teljesen hű képét nyújtja 
vármegyénk történelmének.

A. pénzüg'y köróböl. Mihályka Ist­
án Ipolysági aUóhivulall gyakomak az adótUz- 

elöirt .szakvizsgát folyó hó 17-énlek részéve 
letette.

— Szörnyű halál. Péter Sándor Ipoly­
sági cskóros ember, midőn a malom fe­
letti utón a libákat legeltette eskőrban ösz- 
szeesett, a meredek kőszikláról lezuhant 
és azonnal meghalt.

— A. törvénykezés liői-óből Az
Ipolysági kir. törvényszék elnöke Tóth Gábor 
Ipolysági lakost a törvényszékhez hivatalszolgává 
nevezte ki.

— Konkurzus. Az esztergomi főegyház­
megye kötelékébe lépni - szándékozó ifjak fel­
vételi vizsgálata a jelen 1097—8. tanév vé­
gén julius hó 2-án fog az esztergomi pap­
nevelő intézet dísztermében megtartatni. A 
pályázó ifjak a felvételt megelőző napon, 
vagyis junius hó 1-én reggel 9 órakor tar­
toznak az esztergomi papnevelő intézetben

;i szőkéktől, s azt hittem, hogy a házas 
Ságtól is. De egyszer találkoztam a kis 
Margittal, a kinek fekete a haja, fekete a 
szeme, barna arcbőre, alacsony a növése ; 
az igaz, hogy a keze, meg a lába nagyon 
formás.

A kis Margit most is. szomorú volt, és 
egy kicsit epés is. Nem minden gúny nél­
kül kérdezősködött menyasszonyom felől, 
a ki megszökött a mostoha papájával. Én 
egy darabig boszankodtam és hallgattam, 
aztán kijelentettem, hogy most már nem 
lelkesülök a szőkéért, de ha akadna egy 
barna, a ki megbocsát annak a bizonyos 
hóbortos embernek, akkor minden jóra 
fordulna.

A kis Margit a szemem közé nézett, 
s láttam, hogy a kicsorduló könnyén ke­
resztül mosolyog a bocsánat és szerelem. 
- - . S a vége, ah a vége az lett, hogy a 
fekete Margitét feleségül vettem.
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H 0 N T I L A P 0 K május 23.
beiratkozás és orvosi megvizsgálás végett 
megjelenni és a kővetkező okmányokat ma­
gukkal hozni: 1. a legutolsó iskolai évről 
szóló bizonyítványaikat, 2. a keresztlevelei­
ket, 3. bérmaleveleiket, 4. szülőik házasság 
levelét, 5. az illetékes hittanárok és plébá­
nosok ajánlóleveleit. A felvételi vizsga tet­
szés szerinti szavalatból és auktor fordítá­
sából áll Felvételre csak oly ép testű és 
egészséges ifjak számíthatnak, kik a gimná­
zium IV.-ik vagy felsőbb osztályait jó siker­
rel elvégezték s kiket erkölcsi viseletűk 
ajánl. Kívánatos hogy a főegyházmegye te­
rületén használt nyelvekben (német, tót) is 
jártasak legyenek. A felvéteti vizsgálat tar­
tama alatt a szegényebb sorsú tanulók in­
gyenes szállást és ellátást kapnak az inté­
zetben, ha ezért legkésőbb junius hó 28- 
áig az intézet kormányzóságához levélileg 
folyamodnak.

— GycrokoU, fák ös uiudu vált 
napja,. Az Ipolysági rom. kát. népiskola május 
hó 21-én tartotta szokásos évi majálisát a szur­
dok! kiránduló kerti helyiségében. Ez alkalommal 
a tantestület megtartotta a fák és madarak ün­
nepét is. Az ünnep a következő programmal folyt 
le: Himnusz. Éneklik a gyermekek. Szavaltak: 
Varga Lajos, Biber Józsi, Sághi Tibor, Gál Ljos, 
Jakab Mari, Mészáros Gizi Draskóczy Eugénia és 
Lchoczky Jolán. A nap jelentőségét tárgyazó be­
szédet Jávor B. Lajos tanító mondotta. A ked­
vező idő igen nagy közönséget csalt, ki a nyüzsgő 
gyermekeket nézendő, a kik a legjobb kedvvel 
ropták a táncot. A megjelent fiatal hölgyek és 
urak is szívesen beleugrottak vola a táncba, 
azonban a táncnál nagyobb örömet nyújtott ne­
kik az apróság vig mulatozásának szemlélete. A 
zenét Béla zenekara nyújtotta.

— Férjes tanítónők védelme. A felekezet 
iskoláknál alkalmazott tanítónőkkel rendsze­
rint kötelezőt Írattak alá melyben a tanítónő 
kijelenti hogy férjhez menetele esetén állá­
sáról. minden végkielégítés nélkül lemond.
A közoktatásügyi miniszter egy felmerült 
eset alkalmából kimondotta hogy ezen kö­
telezvények érvénytelenek.

— KöszönetuyUvánitóís Mersch Ká- 
íoly dr. kir. tan pénzügyigazgató az Ipolysági r. 
kát. népiskola szorgalmat' és jó magaviseletii ta­
nulóinak jutalmazására 16 drb. diszmüvet aján­
dékozott, mely tettéért a nemes szivü ajándéko­
zónak köszönetét mond ez úttal is a tantestület.

Halál a kőbányában. Felsőbakán 
a napokban Tantosik .Mihály és Sztrahorczki 
Pál napszámosok a községi kőbányában 
dolgoztak, munka közben egy kőréteg reá­
juk szakadt, Tantosik súlyosan megsérült 
Sztrahorczky Pál sérüléseibe másnap bele 
halt.

11 al;ilo/;ísol,. hcihícskti György várme­
gyei hivatalszolga e hó 16-án 50 korában meg­
halt, Temetése vasárnap délután volt Kemencén.

— Hm-mujai Károly magyar szabó e hó 17-én 
Ipolyságon meghalt.

— Újítás az adóhivataloknál. Egy
pénzügyminiszteri rendelet szerint a m. kir. 
állampénztárakat (adóhivatalokat) arra nézve 
utasítja, hogy a kiutalt bírói letétek felvéte­
lénél, ha a bírói kiutalásban megnevezett 
pénzfelvételre jogosított, a pénz felvételével 
más egyént megbíz, ettől minden egyes 
/esetben külön kiállított és közjegyzőileg hi­
telesített meghatalmazást követeljenek. Az 
ügyvédek által pedig helyetteseik vagy iro­
dai alkalmazottaik részére pénz, vagy érték 
felvételre, akár Írásban, akár szóbelileg adott 
általános és visszavonásáig szóló meghatal­
mazásokat el ne fogadjanak és ezek alap­
ján kifizetéseket ne teljesítsenek.

— A. közig'uzg-a.tAís köréből. Vár­
megyénk főispánja ltmhj Béla vármegyei Írnokot 
segédiktatóvá és Vinkovich Vince napidijast vár­
megyei Írnokká nevezte ki.

— Vármegyénk alispánja Konet Pál ipolysági 
lakost vármegyei hajdúvá nevezte ki.

— Kérelem. Azon tisztelt gazdákat, kik­
nek az idei vetésnél alkalmuk volt az 
idökülönséget impregnált és a nem impreg­
nált takarmányrépamag kikelése között meg­

figyelni, felkérjük, szíveskedjenek ez iránti 
tapasztalataikat, akárhonnan szerezték is be 
a nem impregnált répamagot, közvetlenül 
Mauthnerödön magkereskedésével, Budapest, 
Rottenbiller utca 33. közölni. Miután az 
idei pontos megfigyelésekre a Mauthner cég­
nek úgy a puszta igazság, mint a közédek 
szempontjából szüksége van, nagyon kéri, 
előzetes köszönetének hálás kifejezése mel­
lett, a tényleges adatokat 8 nap alatt akár 
levelezőlapon is, vele tudatni.

— Vásár áthelyezés. Egcg község azon kérelem­
mel fordult a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy 
országos állat és kirakó vásárait alkalmassabb na­
pokra tehesse át A kereskedelemügyi miniszter most 
leiratban értesítette Egcg községet, hogy a kért vá­
sár áthelyezéseket megengedte. Így ezentúl állandóan 
a következő napokon fogunk megtartatni a minden 
év február 15-ikét következő szerdára eső állatvá­
sár ezentúl január hó !8-át követő szerdán a feb­
ruár hó 15-ikét követő csütörtökre eső országos 
kirakóvásár ezentúl január 18-át követő csütörtökön 
a junius 18-át követő szerdára eső állat vásár ezen­
túl junius 26-ikát követő szerdára, a julius 18-ikát 
hövetö csütörtökre eső kirakodó vásár ezentúl junius 
hó 26-ikát követő csütörtökre, a november 28-ikát 
követő szerdára eső állatvásár ezentúl a november 
21-ikét követő szerdára és végül a november 28-ikát 
követő csütörtökre eső kirakóvásár ezentúl a no­
vember hó 21-ikét követő csütörtökre helyeztetett át.

— Turista kirándulás. A Magyar Tu­
rista Egyesület egyetemi osztálya szombaton 
éjjel kirándulást rendezett a Nagy-Galla- 
csucsra. Szobra éjfélkor értek és a hold vi­
lágánál felhágtak a Nagy-Gallára. Meghálás 
a hegycsúcson. Vasárnap délelőtt sütkérezés 
a Kis-Galla-csucson és fürdés az Ipolyban. 
Onnan barangolás az Ipolyvölgyén Helemba 
község vasútállomására, és ellátogatás volt 
Kovács-Patakra.

— Az emberiség nagy tömege pusz­
tul el, a legnagyobb ellensége, a tüdővész 
által, szerencsére manapság már nem va­
gyunk tehetetlenek ezen borzasztó betegség 
ellen, mint annak előtte. A modern pyógy- 
tudomány a „Sirolin Roche“-ban egy oly 
hatásos szer birtokában van, mely a tüdő­
vész tovaterjedését feltartóztatja, a köhögést 
és köpetet csökkenti, az étvágyat és a test­
súlyt emeli és ezen betegség összes jelen­
ségeit megszünteti. Amellett ezen szer kelle­
mesen szedhető s huzamosabb ha-ználatnál 
is teljesen ártalmatlan. Kapható a gyógv- 
szertárakban.

Kiállítás Nógrádban. Mint 
in ár jeleztük: A Nógrád vármegyei 
Gazdasági Egyesület folyó évi ju- 
nius 3—8 tg Balassagyarmaton tenyész­
állat kiállítást és vásárral egybekötött köz- 
t!ts_ mezőgazdasági kiállítást fog rendezni. 
Gépek, műtrágya és vetőmag az orszá" 
minden részéből kiállíthatok, állatok, köz- 
gazdasági, háziipari és egyébb tárgyak 
azonban csupán Nógrádvármegye terüle­
téről. Az állatkiállitás csak 3 és 4-én, va- 
gyis 2 napig tart. A többi pavillonok a i 
kiállítás egész tartama alatt nyitva lesz- j 
nek. A kiállítás naponta reggel este 7 ! 
óráig látogatható. Belépő jegy a kiállítás 
egész tartatnám 1 korona; egyszeri belé­
pésre junius 3-án 50 fillér, a‘ többi napo­
kon 20 fillér.

lyett az uj huszkoronásolcat olyan lilás 
színben állították elő, mint a tizkoroná- 
sokat, bár az alapszín nem tisztán lila, 
hanem a kék, a zöld, a szürke és a lila 
színeknek bizonyos csillámló keveréke, 
úgy, hogy a világosság irányában tartott 
bankjegy különböző színeket játszik. A 
bankjegy két mezőre van osztva; a bal, 
nagyobb mező közepét egy rózsaszínű bő­
rönd foglalja el és ebben a bankjegy szö­
vege olvasható ; a jobboldali kisebb mező­
ben pedig egy művészi kivitelű női fej 
látható, amelyet hullámvonalakból álló 
keret szegélyez. A női fej rajza úgy az 
osztrák, mint a magyar szövegoldalon 
ugyanaz, inig az eddigieknél a rajzok el­
térők voltak.

— Amerikában nincs munka. A 
I munkanélküliség Amerikában nem hogy 

csökkene, de fokozódik. Százezrek járnak 
fel s alá éhen az amerikai nagy városok 
utcáin és kiabálnak kenyér után. Ez talán 
le fogja lohasztani a kivándorlási vágyat, 
mert, a mint a beavatottak mondják, ez 
az állapot évekig el fog tartani. Újabban 
az amerikai kőszénbányák egyszerre el­
bocsátották összes munkásaikat és azt kö­
vetelik ezektől, hogy olcsóbbért dolgozza­
nak. Ezzel rohamosan fognak csökkeni az 
eddig magas munkabérek. Ily körülmé­
nyek között igazán senkire sem lehet kí­
vánatos a kivándorlás, csak a lelketlen 
kivándorlási ügynökökre, a kik még most 
is csábítják az embereket kifelé, hogy 
azután ott ében halnak, azzal a hiénák 
már nem törődnek.

— Gyümölcsfeldolgozó gépek kölcsön­
zése. A földmivelésügyi miniszter elrendelte, 
hogy a gyümölcstermelő vidékek gazdáit 
minél kiterjedtebb módon értesítsék arról, 
hogy a miniszter olyan községeknek, egyle­
teknek és szövetkezeteknek, melyek ez év­
ben nagyobb gyümölcstermést várnak és azt 
friss állapotban nem tudják értékesíteni más­
részt pedig nincsenek olyan helyzetben, hogy 
maguk szerezhessenek be cidermalmokat, 
sajtolókat, aszalókat, ezeket a gyümölcsfel­
dolgozó gépeket három-hat heti használatra 
a földmivelésügyi minisztérium ingyen engedi 
át. A kérvényeket legkésőbb junius 10-éig 
kell beterjeszteni. Tudtul adja a miniszter 
azt is, hogy a szállítási költségeket az érdé-
KCltpk VlQPlilf T nuóNKó n ..i i-------  --- ----

— l'-lytízoItlH. Hontfüzesgyarmaton folyó 
hó 19-én Sümeg Ármin vizhordó szekere elgá­
zolta Dodok Pál béres fiat, kinek bal karját és 
bal lábszárát zúzta szét a szekér. A súlyosan 
sérült fiút beszállították az ipolysági kórházba.

— Uj huszkoronás bankjegyek. Az 
Osztrák-Magyar bank uj huszkoronás bank­
jegy őket bocsátott ki, a mi a nagyarányú 
hamisítások miatt vált szükségessé. A je­
lenleg forgalomban lévő huszkoronás bank­
jegyek bevonását 1908. évi május hó 1-én 
kezdték inog és ugyanakkor bocsátották 
a közforgalomba az ujjakat. Az előkészü­
letek nagy munkát igényeltek, minthogy 
30 millió uj bankjegy került kibocsátásra. 
Az uj buszkoronásokat erősebb papírra 
nyomták, mint az eddigi volt, alakjuk va­
lamivel kisebb. A mostani vörös szin be-

' . _ - -------Cló UUt-
keltek viselik. Továbbá azt, hogy ezen 
szeszfőző készülékeket borseprő és szőllő- 
törköly lefűzésére egyáltalában nem enge­
délyezi. Átível pedig a gépek és eszközök 
csak korlátolt számban vannak, azokat csak 
oly községeknek és szövetkezeteknek enge­
dik át, ahol tényleg tömeges és friss álla­
potban nem értékesíthető gyümölcstermelés 
varható.

~~ 1 -i levelezőin j_>olc. Polgár
Ignác nagytó'zsdós Ipolyság és vidékéről uj képes 
levelezőlapokat bocsátott forgalomba. Érdekes 
újítás, hogy a felvételek albumszerü alakban van­
nak a levelezőlapra illesztve.

Tisztelt olvasóink! Bizonyára szí­
vesen fognak megismerkedni a „Scott-félo 
Emulsió“ val, mely általánosan ismert há- 
ziszor, vagyis csukamájolaj, csakhogy az 
utóbbit teljesen jó izü és könyen emészt­
hető formában nyújtja. Gyermekek külö­
nös előszeretettel veszik be a „Scott-fólo 
EmulsióM, mert jól Ízlik. Kapható a gyógy­
szertárakban.

— Az utkaparókról. Vármegyénk törvénhatósága 
egyik régebbi közgyűlésében megalkotta az utkapa- 
rokról szóló szabályrendeletét. Azután fölküldötte a 
kereskedelmi miniszternek jóváhagyás végett. A ke­
reskedelmi miniszter a szabályrendeletet némely 
pontjának módosításával jóváhagyta. Ezen szabály- 
rendelet, mely 4L szakaszból áll, és részletesen 
kozvonalazza az utkaparók felvételét, valamint azok 
szolgálati viszonyát, a tavaszi közgyűlésen lett ki­
hirdetve
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Törvénykezés.
Jelmagyarázat. Hh. — helybenhagyó mv. megvál- 
oztató, rmv. - részben megváltoztató,/.feloldó, folyt.t. 

— folytatólagos tárgyalás.)
Rendes perek.

Előadásra kitűzve nincs.
Sommás fellebbezések. 

Május 20-án elintézést nyert ügyek:
D. 72. Hrisch Andrásné — Leszenyiczky 

Mártonná {hh.)
D. 75. Dénes Deme Mária, Valent JánosfY./J 
D. 77. id. Miskov Mihály, Bensa Márton^//.) 
D. 78. Marczell Elemér Martos Sándor (f.t.) 
Május 27-re kitűzve.
D. 42. özv. Mihalik Istvánná — Ováry 

Dezső.
D. 81. Kreber János és s társai — FieszI 

János.
D. 83. özv. Schlesinger Hermanné. özv. 

Schlesinger Józsefné.
D. 88. Szirőta András, — Herda József. 
D. 87. Seimeci Zsigmond, Selmeci István,

Bűnügyek.
Május 25-én.
Csalás bv. Krén Emil. Lopás b. v. Szu- 

merák József. Lopás b. v. Zsolnai Berta­
lan. Lopás b. v. Frajka István. Csalás bv. 
Sebestyén Kálmán. Személyes szabads. mst. 
Szláby László.

Május 26-án.
Lopás b. v. Ábrahám István. Lopás b. v. 
Valentik István. Okirat, ham. b. v. Bakosné 
Keviczky Karolin. Lopás b. v. Bobor György. 
Súly. t. s. b. v. id. Eninger Ferenc. Lopás 
b. v. Pasztorek Gergely. Lopás b. v. Sko- 
pecz Adolf.

Szoptató anyák
gyönyörködve látják, micsoda ereit és életörömet 
kölcsönöz nekik a

SCOTT-féle Emuisié*
Amellett hogy ízletes, elősegíti az 
étvágyat és az emésztést, to­
vábbá ei'ősltőleg hat az egvaiz- 
ségre és az egész szervezetre. 
De a mellett igen jótékony hatás­
sal van a szopós gyermekre is, ró­
zsás szint ad neki, erősíti, tehát 
kettős a szerető szülők öröme.

, „ Egy eredeti üveg áraAz Emulsió vásárla- 
sánúl a SCOTT-féle
módszer védjegyét— 2 K 50 fillér,
a halászt — kérjük

Kapható minden gyógytárban.

1 Lakág üilstheigiséggel l
I a Főtéren, Neuspiler-féle házban I 
* (eddig Steiner-féle butorkereske- | 
íj dés) junius 1-től kiadó. ^

3523. 1908. tkvi szám.

Hirdet m é n y.
Lukanénye község s ehhez tartozó 

;<ülyk puszta telek könyve birtokszabályo- 
zás következtében az 18G9. évi 2 579. 
számú szabály rendelethez képest átala- 
kittatik, és ezzel egyidejűleg mindazon 
ingatlanokra nézve, a melyekre az 
1880. évi XXIX, az 1889. évi 
XXXVIII. és az 1391. évi XVI. t.-cik- 
kek a tényleges birtokos tulajdonjogá­
nak bejegyzését rendelik, az 1892. 
évi XXIX t.-cikben szabályozott el­
járás a tlkvi bejegyzések helyesbítésé­
vel kapcsolatosan foganatosittatik.

E célból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a 
nevezett községben 1908. évi juniliS 
hó 5-én (ötödikén) fog kezdődni.

május 23.
Ennélfogva felhivatnak :
1. az összes érdekeltek, hogy a hi­

telesítési tárgyaláson személyesen, vagy 
meghatalmazottjuk által jelenjenek umg 
es az uj telekkönyvi tervezet ellen ne­
tán! észrevételeiket annál bizonyosab­
ban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítása után a téves átve­
zetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2. mindazok,kik a telekjegyzőkönyvek 
ben előfordu ó bejegyzésekre nézve ok 
adatolt előterjesztést kivannak tenni 
hogy a tlkvi hatóság által kiküldött bizott­
sága előtt a kitűzött határnapon keze 
dődő eljárás folyama alatt jelenjenk- 
meg, és az előterjesztéseiket igazoló 
okiratokat mutassák fel:

3. mindazok, a kik valamely ingat­
lanokhoz tulajdonjogot tartanak, de te­
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas ok­
irataik nincsenek, hogy az átíratásra az 
1886. évi 29. t.-c. 15—18. §§-ai és 1889. 
év 38. t.-c. 5., 6, 7. és 9. §-ai értel­
mében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a 
kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy 
odahassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létre­
jöttét a kiküldött bizottság előtt szó­
val ismerje el és a tulajdonjog beke­
belezésre engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ezen utón nem ér­
vényesíthetik és a bélyeg és illeték el­
engedési kedvezménytől is elesnek, és

4. azok, a kiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van 
nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszin­
tén az ily bejegyzésekkel terhelt in­
gatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy­
zett jognak törlését kérelmezzék, il­
letve, hogy törlési engedély nyilvání­
tása végeit a kiküldött bizottság előtt 
jelenjenek meg, mert ellen esetben a 
bél yegmentesség kedvezményétől el­
esnek.

A kir. törvszék, mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1908. május hó 2.

Oravetz
kir. tszéki bíró.

Motor vevők figyelmébe!

{ierkules-moMIlaiat,
Budapest, V., Yáei-ut 30.

Ajánlja úgy csóplési, mint malomüzemre 
Iti tűnőén ullt alums, legegyszerűbb 
benzinlokomobiljait, melyek V. kér., Váci­
ul 30. szám alatti gyárban bármikor

üzemben megtekinthetők.
Teljes jótállás

kifogástalan üzemért!!

Üzemzavarok kizárva !
Bámulatosan egyszerű szerkezet 1 

Rendkívül csekély benzinfogyasztás!
13-14 éves fiú is kezelheti!!!
Árjegyzék ingyen !

Olcsó árak részletfizetésre!
200 db elismerő levői a Magyarországon üzemben levő 

motorokról!

Prachár József
tnti- és épületbádogos 

Ipolyságon, Fő-ut 7. szám
n nagy titzsdtf vei szemben

Hol mindene szakmába tartozó mun­
kát készítek terveit és rajzolt után 
u. m. cliszes virágvázákat, tető­
ablakokat, csúcsokat, vízgyűjtő 
medencéket, ép illetek, templo­
mok, tornyok fedését, javításéit, 
és festését.

Elvállalom fürdőszobáik s angol 
klozetek berendezését, villamos 
csengők és villiimháritók felsze­
relését és javítását, továbbá min- 
denenmü

szőlő-permetező
szakszerű javítása.

Elismert jó munka, 
az árak jutányosak.

S1RUP-PAGL1ANO a Iedjobb vértisztitó- 
szer. Feltalálója Girolamo Pagliano flórenzi 
tanár, 1838- óta állítja el i. Sirup Girolamo 
Pagliano a legjobb és legbiztosabb hasliaj- 
tószer, mely 1838 óta sok ezer családnál a 
a legjobb eredménynyel használtalak. Orvosi 
rendeletre minden jobb gyógyszertárban 
kapható. Megszünteti a székrekedést és 
annak következményeit, mint vértorlódás a 
a fejbe stb,, előmozdítja az anyagcserét es 
vél tir-ztitőan hat bőrkiütések, csuz, kösz- 
vénynél stb. Megrendelések intézendők- 
Girolamo Pagliano tanár, Plőrenz (A 24.) 
Via Paudolfini. Elismerő leveleket és pros­
pektust ingyen és bérmentve küld a vezér- 
kúpviselőség: Dr. F. Herzig, Wien, VII, 
(A 24.) Mariahilferstras.se 48. Gyógyszertá­
rak főlerakatként kedvező feltételek mellett 
kerestetnek.

3486 1908. Ikv. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Bállá Eszternek Gyokiczkv Paine sz. Biro 
Zsófia elleni önkéntes árverési ügyében 
a területhez tartozó H o n t f ü z e s g y a r m a t 
község 160 sz. tkvben A 1. 1 sor. 233 hi sz. 
a. Húz 154 sz. a nemű és Gyokiczkv Paine 
sz. Bíró Zsófia, valamint Biró Eszter nő­
vén álló-, nemkülömben a 875 sz. szíjk vé­
ben A. f 1 sor. 234. hrszám a. Ház 
184 sz. n. nemű s Bulla Eszter nevén álló 
összesen 2706 kor. becsórtókü ingatlanokra 
a 1908. évi augusztus hó 3. nap- 
jánek ű. e. 9 órajakor Hontfüzes- 
gyarinat községházánál a megállapított 
kikiáltási ár 10 százalékának bánatpézül 
letétele mellett a becsáron alul is el 
fognak árvereztetek

A vételár az árverés napjától számított 
30, 45 és 90., nap alatt 3 egyenlő részlet­
ben 5 százalékos kamatokkal együtt le­
fizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, vala­
mint a fent megjelölt községi elöljáróság­
nál mogtokinthoiők.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1908. évi május hó 1.

Oravetz
kir. tszéki bíró



HON május 23

Földbirtokos urak 
szives figyelmébe!

Van szerencsém mélyen tisztelt 
földbirtokos uraságoknak szives tu­
domásukra hozni, hogy 32 év óta
VÁCON fennálló, jó hírnevű
kötélgyártó-üzletemet,

gabona kivekötelek
i nagybani előállítására rendeztem

j be és minden igyekezetemet oda- 
! irányítom, hogy mind az általam (lő- 
j állított többi e szakmába vágó áru­

imnak sikerült a lehető legjobb 
hírnevet szereznem, úgy a gabona 
kivekötőimet is iparkodom lehető 
legjobb minőségben, a legolcsóbb 
áron előállítani. Már az első évben 
alig kerülnek többe a zsupszalma 
áránál, — ezen kötelek azomban 
5—6 éven át használhatók — ezen 
kötelek 150 cm. hosszú, facsattal 
ellátva, 2 vége pirosra festve 1000 
drb a 13 kor. — Idő előtti szives 
rendeléseket kérve

mély tisztelettel
Klapaty János
kötélgyártó VÁC.

Jutányos
árak!

1 1 s............ I
Mielőtt

személy-, jelzálog- v. építési

masai KÖLCSÖN
iránt intézkednék

kérjen díjtalanul prospektust.

1
MELLER L. EGYED

BUDAPEST,
IX. kér., Lónyai-utca 7. szám.

Telefon-Interurban 4G-31.

n
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Állandó fogászati és 
fogtechnikai műterein
Ipolyság, Főtér (Engelhardt ház).

Van szerencsém a t. közönség tudo­
mására adni, hogy Ipolyságon, a 
Főtér és ÍS'agyhid-utcaa sarkán

fogászati és fogtechnikai 
műtermemet

megnyitottam, és ott február hő 
19-ikétöl kezdve állandóan ké­
szítek a legújabb mód szerint 
egyes fogakat, valamint teljes fog- 
soroltat, fogtöméseket, aranyko­
ronákat és hidakat, továbbá elfo­
gadom mindennemű fájdalomnélküli 
műtétek elkészítését a legmérsékeltebb 
árak mellett.

Feltétlenül megbízható munka! 
Vidékiek egy nap alatt kielégittetnek !

Nagyon kérem az igen tisztelt meg­
rendelő közönséget, hogy forduljon 
teljes bizalommal hozzám, mert itt idő­
zésem nem rövid keletű, de mint oki. 
fogász állandóan szándékom van itt 
megtelepedni.

Magamat a nagyközönség jóindula­
tába ajánlva, vagyok alázatos szolgája

Wohlsteirj Lipót
oki. fogász.

-Q

ti: :h

Uj! <$- Férfi-szabó-íeren] <§> Ujl Elsőrendűi
szabászat!!

Ipoly ságon,

KAptidan-utcn «77. »zdm alatt. Juhász l.tijow nxiiom hteában.

Tisztelettel felhívom a n. é. közönség figyelmét

férfi szabó-termemre
mely a mai kor követelményeinek megfelelő praktikus és modern berendezé­
sénél fogva, a nálam rendelt munkák a legkiválóbb Ízlés és tartósság figye­
lembe vétele mellett, a legjobb és legdivatosabb hazai és Skót gyártmányú 
szövetekből, a legjutányosabb árak mellett készülnek.

Nagy választék tavaszi és nyári divat szövetekből.
kiváló tisztelettel

[Elsőrendű j Csepreghy István ízléses
munka! férfiszabó. kiállítás!

r !Vizsgalapok!
F Hontvármegye címerével
J vagy annélkül 100 drb. 95 
^ fill Postaköltség 100 drb-nál 
|? 20 fillér. Csinos kiállítású

iskolai bizonyítványok 4
100 drb. 1 korona. 1

NEUMANN JAKAB papirke- Jj
reskedésében 1

IPOLYSÁGON. J

[gt l&íifÉÉwl. JííSlÉfc ÉlSESSi

SZÉN
Pártoljuk a hazai kereskedelmet! ^

, KOKS-, BEIKET-,
kovács$zéri- és antracit-fogyasztók,

gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, -- mielőtt szükségletüket 
fedezik, ■— bizalommal forduljanak
iw I KÁROLY céghezRÁ Budapest, Váci-körut

Sürgöny-cim : ANTRACIT, BUDAPEST.

78.

Legkitűnőbb minőségek, különlegességek, 
összes ipari, gazdasági és házi czélokra.

Interurban
telefon

164.
Gőzszántásra és cséplésre rendeléseket ké­
sőbbi szállításra már most feladni kérem.

W w

mi:
F!fY 'i*A

^í-... ............................. . ...... . .• .
CLAY TON & SHUTTLEWORTH"

T> 1 a cif a*a19 XTnotti-icör11 t QX t +
által a legjutányosabb árak melleit ajánltatnak:

Loco mobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazaiozók, járgány-cséplőgépek, lóhcre-cséplök, tisztító- 

rosták, konkolyszí,ic, kaszáló- és aratógépek, szénngyüitök 
boronák, ’

sorvetőgépek, Planet jr. kapálok, 
szecskavágók répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

e
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